
 1 شناسي زيست

در بعضـي از  سازد كه قابليـت گسـترش و كشـش دارد.     نام ديواره نخستين مي هاي ب ـ پروتوپلاست هر ياخته تازه تشكيل شده لايه» 2«گزينه  -1
   )صل ششمف) (روشني( شود. شكيل ميهاي گياهي ديواره پسين ت ياخته

هـايي كـه در    ياختـه چنين  هم. باشد ها با ديواره نخستين نازك مي اي است كه داراي ياخته ترين بافت زمينه اي رايج بافت نرم آكنهـ » 2«گزينه  - 2
 .ند و نقش حفاظتي دارندبيشتري داردهند و استحكام  اند توانايي رشد را از دست مي ها ديواره پسين تشكيل شده و چوبي شده آن

   )فصل ششم) (روشني(

 ها: بررسي ساير گزينهـ » 1«گزينه  - 3

  شود. هاي كلاهك محافظت مي ياختهسرلاد نخستين ريشه توسط  »:2«گزينه 

   كنند. هاي مورد نياز براي ساختن سامانه بافتي را توليد مي ياختهاند و  هاي سرلادي دائماً در حال تقسيم ياخته»: 3«گزينه 

   )فصل ششم) (روشني(ي نخستين افزايش طول و تا حدودي عرض ساقه، شاخه و ريشه است. هانتيجه فعاليت سرلاد»: 4«گزينه 

  ها: بررسي ساير گزينه يك لايه ياخته تشكيل شده است. ازروپوست ريشه معمولاً ـ » 4«گزينه  - 4

  در محل كلاهك تار كشنده وجود ندارد.»: 1«گزينه 

  كند. ساكاريدي ترشح مي ماده لزج پلي كلاهك»: 2«گزينه 

   )فصل ششم) (روشني(فعاليت سرلاد نخستين افزايش طول و تا حدودي عرض ساقه است. »: 3«گزينه 

را به سمت نه نخستين شود و آوندهاي چوب پسين  ساز بين آوندهاي آبكش و چوب نخستين تشكيل ميلاد آوند بن: »2«رد گزينه ـ » 1«گزينه  - 5

  كند.  هاي آبكش پسين را به سمت بيرون توليد ميداخل و آوند

  اي قرار دارد.  بافت زمينه در سامانه»: 3«رد گزينه 

   )فصل ششم) (روشني(در سامانه بافت آوندي قرار دارد. »: 4«رد گزينه 

ساكاريد تشـكيل   از يك نوع پليهاي گياهي از بيش  ياختهاي موجود در ديواره نخستين  ماده زمينهصحيح است. » ب«فقط مورد ـ » 3«گزينه   - 6

   )صل ششمف) (روشني( باشند. نادرست مي» د«و » ج«، »الف« موارد شده است.

 ها: بررسي ساير گزينهـ » 3«گزينه  - 7

  گيرند. ديگر فاصله مي از يكاي براي ذخيره اكسيژن  هاي پارانشيمي بافت زمينه ياختهكنند  كه در آب زندگي مي در گياهاني»: 1«گزينه 

  جا يكسان نيست.  كتاب ضخامت پوستك در همه 12با توجه به شكل »: 2«نه گزي

   )) (فصل ششمروشني( .باشد مي يساكاريد اي ليپيدي ولي پكتين پلي كوتين ماده»: 4«گزينه 

  )) (فصل ششمروشني( ندارند. اي ياختهاند و اندامك  دهمرهاي آوند چوبي  ياختهـ » 2«گزينه  - 8

 د نادرست: بررسي موار ـ» 3«گزينه  - 9

  كند. مي مجاور را فراهمشود و ارتباط دو ياخته  است بين دو ياخته گياهي كه در مناطق لان بيشتر ديده مي پلاسمودسم كاناليـ نادرست »: الف«مورد 

  محافظتي ندارد.  دهد و نقش گياه انجام مي يگياه است كه ذخيره و فتوسنتز را برا اي بافت زمينه اي آكنهبافت نرم نادرست ـ : »ج«مورد 

  ) ) (فصل ششمروشني(

   در تنظيم خروج بيش از حد آب از برگ نقش دارد.كه سبزينه ندارند و  اند روپوستهاي تغيير شكل يافته از   ها ياخته ـ كرك» 1«گزينه  -10

  ) (فصل ششم روشني)(

    در كنار آوندهاي آبكشي در انتقال شيره پرورده نقش دارند.هاي همراه هم  اند. ياخته ندارند اما زنده هاي آوند آبكش هسته ياختهـ » 4«گزينه  - 11

  ) هفتم) (فصل روشني(

   )) (فصل ششمروشني(ـ روي غشاي ياخته گياهي، ديواره پسين و سپس ديواره نخستين قرار دارد. » 2«گزينه  -12

  ها: بررسي ساير گزينهد. شو لاد آوندساز كه سرلاد پسين است بين آوند آبكش و چوب نخستين تشكيل مي بنـ » 4«گزينه  -13

  تيغه مياني در ياخته گياهي از پلي ساكاريد پكتين تشكيل شده كه دو ياخته را در كنار هم نگه داشته است. »: 1«گزينه 

  شوند. صورت پراكنده ديده مي اند. به لپه نامنظم هاي آوندي در ساقه گياهان تك دسته»: 2«گزينه 

   )) (فصل ششمروشني(اند.  يا تراكئيد دراز و دوكي شكل نايديسهاي  كوتاه و ياخته هاي عناصر آوندي ياخته»: 3«گزينه 



 ها: بررسي ساير گزينهـ » 1«گزينه  -14

   شود. چوبي شدن اغلب سبب مرگ پروتوپلاست مي»: 2«گزينه 

   كند. از آن محافظت ميهاي سلولزي هستند كه شكل ياخته را حفظ كرده و  پسين داراي رشته هم ديواره نخستين و هم »:3«گزينه 

   )) (فصل ششمروشني(. از بين رفته است يدر عناصر آوندي ديواره عرض»: 4«گزينه 

پنبه شده نسبت به گازهـا نفـوذ    هاي چوب شود كه به دليل داشتن ياخته ساز تشكيل مي  پنبه لاد چوب اي توسط بن  پنبه ـ بافت چوب» 3«گزينه  - 15

   )) (فصل ششمروشني(پذير است. نا

 ها: بررسي ساير گزينهـ » 2«زينه گ -16

  آبكش نخستين در سطح بيروني كامبيوم آوندي است. »: 1«گزينه 

  باشد.  ترين بخش لايه سطح دروني چوب پسين مي چوب نخستين داخلي»: 3«گزينه 

   )هفتمفصل ( )روشني(پنبه پسين قرار گرفته است.   تري نسبت به چوب ساز در سطح بيروني پنبه كامبيوم چوب»: 4«گزينه 

 اي اشغال شـده اسـت.   ـ در ريشه گياهان دو لپه، استوانه آوندي قطر چنداني ندارد و بيشتر حجم ريشه توسط پوست و بافت زمينه» 1«گزينه  -17

   )) (فصل ششمروشني( مغز ريشه ندارد. لپه 2گياه 

ديواره لوله پيچ خورده نزديـك از  هاي  سيت است و ياختهدووپنام  بهپوششي بافت  يكپسول بومن از نوع درونيهاي ديواره  ياختهـ » 3«گزينه  - 18

   )) (فصل پنجمرهبر(نوع پوششي مكعبي است. 

  )) (فصل پنجمروشني( ها به درستي بيان شده است. گزينه سايرترين ماده دفعي آلي در ادرار اوره است.  فراوان ـ» 3«گزينه  -19

   )) (فصل پنجمروشني( هاست. ها بيشتر از تراوش آن ها در كليه رخي دادههاي هيدروژن، پتاسيم و ب ـ ميزان دفع يون» 2«گزينه  - 20

ـ سامانه دفعي در پلاناريا از نوع پروتونفريدي است كه كار اصلي آن دفع آب اضافي است و بيشتر دفع نيتروژن از طريق سطح بدن » 3«گزينه  -21

   )) (فصل پنجمروشني(شود.  انجام مي

  شوند.  كنند ولي در تراوش مواد با انرژي فشار خون وارد نفرون مي مواد از ديواره نفرون عبور مي ،بازجذب و ترشح ـ در» 2«گزينه  - 22

  ) ) (فصل پنجمروشني(

 هاي صاف ديواره مثانـه بـه   ض ماهيچهرود و با افزايش شدت انقبا ها از طريق ميزناي به مثانه مي ـ ادرار پس از ساخته شدن در كليه» 3«گزينه  - 23

  )) (فصل پنجمروشني(شود.  يميزراه وارد م

و  كننـد  ترشح مـي  ها يون هيدروژن را اهش يابد كليهخون ك PHخون نقش مهمي دارد. اگر PHها در تنظيم ميزان  ـ ترشح در كليه» 2«گزينه  - 24

  ) ) (فصل پنجمروشني( كنند. ها بيكربنات بيشتري دفع مي خون افزايش يابد كليه PHاگر 

شود و سياهرگ خروجي از كليه كمترين مقدار  در اطراف لوله خميده نزديك، قوس هنله و لوله خميده دور تشكيل مي مويرگي شبكه دومـ » 4«گزينه  - 25

  )روشني) (فصل پنجم(. دار را دارد مواد زائد نيتروژن


